Подготовка к переводной аттестации
[image: http://phys.sdamgia.ru/get_file?id=1032]Тест № 2 Плавание тел

A1. Два одинаковых стальных шара уравновешены на рычажных весах (см. рисунок). Нарушится ли равновесие весов, если один шар опустить в машинное масло, а другой — в бензин? 
1) Нет, так как шары имеют одинаковую массу.
2) Нет, так как шары имеют одинаковый объём.
3) Да — перевесит шар, опущенный в масло.
4) Да — перевесит шар, опущенный в бензин.

A2. Два кубика одинакового объёма, изготовленные из алюминия и стали, опущены в сосуд с водой. Сравните значения выталкивающей силы, действующей на кубик из алюминия F1 и на кубик из стали F2.
 
1) [image: http://sdamgia.ru/formula/70/706f0ad9994544df56fc77013385f58fp.png]
2) [image: http://sdamgia.ru/formula/d4/d4543c49cff8992bf4a0cd25f37ca316p.png]
3) [image: http://sdamgia.ru/formula/21/2127f8b7985433288aa515aad20bc2f3p.png]
4) соотношение сил зависит от внешнего давления
[image: http://phys.sdamgia.ru/get_file?id=1113]
A3. В какой из жидкостей кусок парафина будет плавать так, как показано на рисунке? 
1) Масло машинное
2) Вода морская
3) Бензин
4) Спирт

A4. На концах коромысла равноплечих весов подвешены два однородных шарика. Один шарик сделан из железа, а другой — из меди. Весы находятся в равновесии. Что произойдёт с равновесием весов, если оба шарика полностью погрузить в воду?
 
1) весы останутся в равновесии, так как массы шариков одинаковы
2) весы останутся в равновесии, так как шарики имеют одинаковые объёмы
3) равновесие весов нарушится - опустится шарик, сделанный из меди 
4) равновесие весов нарушится - опустится шарик, сделанный из железа

A5. [image: http://phys.sdamgia.ru/get_file?id=5737] Три сплошных шарика одинакового объёма — 1, 2 и 3 — поместили в сосуд с водой, в котором они расположились так, как показано на рисунке. Известно, что один из шариков сделан из сосны, второй — из парафина, третий – из меди. Из какого материала сделан каждый шарик?
 
1) 1 — сосна, 2 — парафин, 3 — медь
2) 1 — медь, 2 — парафин, 3 — сосна
3) 1 — сосна, 2 — медь, 3 — парафин
4) 1 — парафин, 2 — медь, 3 — сосна

В1. Ученик провел эксперимент по изучению выталкивающей силы, действующей на тело, полностью погруженное в жидкость, причем для эксперимента он использовал различные жидкости и сплошные цилиндры разного объема, изготовленные из разного материала.
Результаты экспериментальных измерений объема цилиндров [image: http://sdamgia.ru/formula/52/5206560a306a2e085a437fd258eb57cep.png] и выталкивающей силы [image: http://sdamgia.ru/formula/18/18e59177b538b43fd6b42bdac44dba96p.png] (с указанием погрешности измерения) для различных цилиндров и жидкостей он представил в таблице.
[image: http://phys.sdamgia.ru/get_file?id=1112]
Какие утверждения соответствуют результатам проведенных экспериментальных измерений? Из предложенного перечня утверждений выберите два правильных. Укажите их номера.
1) Выталкивающая сила зависит от плотности жидкости.
2) Выталкивающая сила не зависит от плотности материала цилиндра.
3) Выталкивающая сила увеличивается при увеличении объема тела.
4) Выталкивающая сила, действующая на тело при погружении в масло, больше выталкивающей силы, действующей на тело при погружении в воду.
5) Выталкивающая сила не зависит от объема тела.

Решить задачи:

В2. Камень имеет объем 7,5 дм3 и массу 18,7 кг. Какую силу придется приложить, чтобы удерживать его в воде на некотором постоянном уровне?
____________________ Н

В3. Какую силу надо приложить к пробковому кубу объёмом 0,125 м3, чтобы удержать его под водой? 
__________________ Н
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Решение задачи В2:






Решение задачи В3:
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Тест № 2 Плавание тел 

 

A1. Два одинаковых стальных шара уравновешены на 

рычажных весах (см. рисунок). Нарушится ли равновесие 

весов, если один шар опустить в машинное масло, а дру-

гой — в бензин?  

1) Нет, так как шары имеют одинаковую массу. 

2) Нет, так как шары имеют одинаковый объём. 

3) Да — перевесит шар, опущенный в масло. 

4) Да — перевесит шар, опущенный в бензин. 

 

A2.Два кубика одинакового объёма, изготовленные из алюминия и стали, опущены в 

сосуд с водой. Сравните значения выталкивающей силы, действующей на кубик из 

алюминия F

1

 и на кубик из стали F

2

. 

  

1)  

2)  

3)  

4) соотношение сил зависит от внешнего давления 

 

A3.В какой из жидкостей кусок парафина будет плавать так, как по-

казано на рисунке?  

1) Масло машинное 

2) Вода морская 

3) Бензин 

4) Спирт 

 

A4.На концах коромысла равноплечих весов подвешены два однородных шарика. Один 

шарик сделан из железа, а другой — из меди. Весы находятся в равновесии. Что про-

изойдёт с равновесием весов, если оба шарика полностью погрузить в воду? 

  

1) весы останутся в равновесии, так как массы шариков одинаковы 

2) весы останутся в равновесии, так как шарики имеют одинаковые объёмы 

3) равновесие весов нарушится - опустится шарик, сделанный из меди  

4) равновесие весов нарушится - опустится шарик, сделанный из железа 

 

A5. Три сплошных шарика одинакового объёма — 1, 2 и 3 — поме-

стили в сосуд с водой, в котором они расположились так, как по-

казано на рисунке. Известно, что один из шариков сделан из 

сосны, второй — из парафина, третий – из меди. Из какого мате-

риала сделан каждый шарик? 

  

1) 1 — сосна, 2 — парафин, 3 — медь 

2) 1 — медь, 2 — парафин, 3 — сосна 

3) 1 — сосна, 2 — медь, 3 — парафин 

4) 1 — парафин, 2 — медь, 3 — сосна 

 

В1. Ученик провел эксперимент по изучению выталкивающей силы, действующей на тело, 

полностью погруженное в жидкость, причем для эксперимента он использовал различ-

ные жидкости и сплошные цилиндры разного объема, изготовленные из разного мате-

риала. 

